
 

Αθήνα, 26/01/2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Οριακή κατάσταση στο Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας – Κινδυνεύει ακόμη και η ύπαρξη της 

Παιδιατρικής και της Μαιευτικής κλινικής» 

 Στο πλαίσιο πολλαπλών κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων, έχει επισημανθεί προς την εκάστοτε 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας η τραγική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Γενικό Νοσοκομείο 

Λαμίας, εξαιτίας της υποστελέχωσης την οποία βιώνει επί μακρού χρονικού διαστήματος. Μάλιστα, η 

ανωτέρω κατάσταση έχει συνομολογηθεί ακόμη και από πλευράς Βουλευτή της συμπολίτευσης ο οποίος 

σημειώνει ότι: «οι πολίτες έχουν χάσει την εμπιστοσύνη στο νοσοκομείο Λαμίας και ότι ουσιαστικά πρόκειται 

για ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΥΠΟ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ». Στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου ζητήθηκε από τον 

Υπουργό να προβλέψει τυχόν κίνητρα, προκειμένου να καταστεί εφικτή η επαρκής στελέχωση του 

Νοσοκομείου Λαμίας. Εντούτοις, ανάμεσα σε άλλα, δήλωσε ότι:  «…δεν μπορούν να αφορούν κίνητρα στο 

βασικό κορμό της κυρίως Ελλάδας, είτε αυτή είναι η Λαμία, είτε η Λάρισα. Εκεί πέρα προφανέστατα δεν 

μπορούν να υπάρξουν κίνητρα…». Προσφάτως, στο πλαίσιο ερώτησης, επισημάνθηκε ότι με την υπ’ αριθ. 

Πρωτ. Γ5α/Γ.Π. 12894/08-12-2023 Απόφαση της Προϊσταμένης της Γενικής Δ/νσης Υπηρεσιών Υγείας του 

Υπουργείου Υγείας, η οποία και δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ στις 28.12.2023 (Αριθ. Φύλλου 7403, Τεύχος Β’) 

αποφασίστηκε η άρση της αναγνώρισης του Γ.Ν. Λαμίας ως κατάλληλου κέντρου εκπαίδευσης ειδικευόμενων 

ιατρών για την ειδικότητα της Παιδιατρικής, γεγονός το οποίο συνιστά μείζονα υποβάθμιση του εν λόγω 

τμήματος. Όπως αναφέρεται σε δημόσια παρέμβαση της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Λαμίας, το 

πρόβλημα δεν αφορά μόνο την παιδιατρική, αλλά και το νοσοκομείο γενικότερα. Κι αυτό διότι υφίσταται 

απώλεια 5 γιατρών (των ειδικευομένων της παιδιατρικής), οι οποίοι εκτός από τις εφημερίες στην κλινική 

τους, καλύπτουν το Τ.Ε.Π., ενώ λαμβάνουν μέρος στις διακομιδές νεογνών. 

 Επειδή, η κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας συνεχίζεται επί μακρόν 

και επειδή ουδεμία ουσιαστική παρέμβαση υπήρξε από πλευράς των προηγουμένων Υπουργών Υγείας, από 

τον Ιούλιο του 2019 μέχρι και σήμερα. 

 Επειδή, η υφιστάμενη κατάσταση στην Παιδιατρική κλινική επηρεάζει καθοριστικά κι άλλα νευραλγικά 

τμήματα της δομής (π.χ. Μαιευτική), αλλά και συνολικά το Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει προκειμένου να αντιστραφεί η συνεχιζόμενη 

υποβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας; 

2. Ποια είναι τα σχέδια της νέας πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας ώστε να καταστήσει 

το Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας ελκυστικότερο για την έλευση νέων ιατρών; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
Σαρακιώτης Ιωάννης 
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